PERSBERICHT 25 mei 2004
Nederlandse Gasherbrum I/II Expeditie 2004: Tweetal gaat twee bergreuzen beklimmen
Samenvatting
Zaterdag 29 mei aanstaande vertrekt het Nederlandse echtpaar Henk Wesselius en Katja Staartjes naar Pakistan om de bergen Gasherbrum I (8068 m) en Gasherbrum II (8035 m) te beklimmen. Op Gasherbrum I wordt geklommen via de moeilijke noordkant.
Het is Nederlanders nog niet eerder gelukt de top van de Gasherbrum I te halen. Ook stond nog nooit een Nederlands echtpaar op de top van een achtduizend meter hoge berg.

Staartjes bereikte eerder als eerste (en tot nu toe enige) Nederlandse vrouw de top van de Mount Everest (8848 m). Daarnaast stond zij ook op de top van de Cho Oyu (8201 m) en moeilijke Ama Dablam (6856 m)

De expeditie is te volgen via www.gasherbrum.nl

Unieke expeditie
Het betreft een bijzondere klimexpeditie:

-
Staartjes/Wesselius kunnen de eerste Nederlanders worden op de top van de G1;

-

Staartjes/Wesselius kunnen het eerste Nederlandse echtpaar worden dat (samen) de top van een achtduizend meter hoger berg bereikt;

-
Katja Staartjes kan de eerste Nederlandse vrouw worden die de top van de G2 haalt;

-
Het beklimmen van twee achtduizend meter hoge toppen pal achter elkaar wordt beschouwd als een wereldprestatie.

- 
Indien Staartjes succesvol is op beide Gasherbrum-toppen zou zij met vier 8000+ toppen een unieke positie innemen in het internationale vrouwenklimmen. 

-
Het betreft een geheel een zelfstandige ‘tweemans’ expeditie betreft;
Extra informatie

-
Er wordt geklommen zonder kunstmatige zuurstof.
-
De Gasherbrum I en II liggen in het Karakoram-gebergte dat deel uitmaakt van het bergstaatje Baltistan, in het noordoosten van Pakistan (het gebied dat grenst aan Kashmir).
-
Op de G2 wordt geklommen via de normaalroute naar de top (de makkelijkste route) via de zuid-west en daarna zuid-oostgraat. Op de G1 wordt via een moeilijke route geklommen aan de noord-west kant van de berg.

Team

Het klimteam bestaat uit het Nederlandse echtpaar Katja Staartjes en Henk Wesselius. Zij vormen een zeer sterk koppel en beklommen samen vele toppen in de Alpen, Peru en Himalaya.

Katja Staartjes
De meest succesvolle hoogteklimster van Nederland. Zij bereikte o.a. de volgende toppen:

· Cho Oyu (8201 m, beklimming zonder zuurstof) in 1998;

· Mount Everest (8848 m) in 1999: als eerste en tot nu toe enige Nederlandse vrouw;

· Ama Dablam (6856 m): de ‘mooiste berg van de Himalaya’ in december 2003.

Over de beklimming van de Everest  schreef Katja het boek Hoog spel. 

In het dagelijks leven werkt zij als zelfstandig interim-manager en geeft lezingen. Bij de lezingen staan de parallellen tussen organisatie-vraagstukken en het bergbeklimmen centraal.
Voor meer informatie: http://www.katjastaartjes.nl
Henk Wesselius
Henk is een zeer sterke klimmer. Hij stond o.a. op de toppen van drie van de meest spectaculaire bergen ter wereld: Alpamayo (5974 m) in Peru, Khan Tengri (6995 m) in Kazachstan en Ama Dablam (6856 m) in Nepal. 
Henk weet dat juist het omkeren vlak onder de top van moed getuigt. In 1997 besloot hij pal voor de top van de 7220 m hoge Baruntse af te dalen: het laatste stuk van de sneeuwgraat was te gevaarlijk. In 2000 bereikte hij met de Nederlandse Everest Expeditie via de N-kant een hoogte van 8600 m, waar hij helaas werd gedwongen om te keren wegens een intredende storm. 

Henk werkt bij Volker Stevin Rail & Traffic als hoofdmonteur energievoorziening. 

Contactadres tot en met vrijdag 28 mei 2004:

Katja Staartjes: mail@katjastaartjes.nl of via 06-21274282
Contactadres tijdens de expeditie

www.gasherbrum.nl (expeditieverloop)

info@gasherbrum.nl 

